



# 感动“郑”能量,失明男子手术钱被偷,爱心医院倾情救助 “即使剩下最后一丝光明,也要帮你挽留”

3月10日,记者采访了郑州华夏眼科医院(原郑州艾格眼科医院)5楼病房正在术后恢复中的刘先生,在他身上,有这样一件感人至深的故事,打动了每一个人,同时,爱心医院也为刘先生的眼底病实施了较好的治疗,并对他进行爱心救助。郑报融媒记者 蒋晓蕾



门愿如主任为刘先生做术前检查

### 爱心延续 暖暖正能量 祝福明天会更好

“没想到我这样一个既残疾又贫困的农民得到了这么多人的关心,医院免费为我治病,医生护士们都很好,我一个人在这住院,他们平时很照顾我,像自家人一样,很周到,很细心,我真的不知道说什么好!”在医院病房,刘先生激动地向记者说。他还特意强调让记者代他感谢医院、感谢社会上所有关注他、关心他的好心人!

据郑州华夏眼科医院综合病区的医生介绍,刘先生的病情得到了较好控制,术后视力有很大提升,目前病情稳定,还在进一步恢复中。看到这么多的好心人给刘先生这么多关爱和帮助,记者也被这暖暖的“郑”能量所感动,祝愿刘先生早日康复,迎接新生活!



医学博士、主任医师、郑州华夏眼科医院(原郑州艾格眼科医院)徐惠民院长接受采访

### 专家介绍

**徐惠民**  
医学博士、主任医师、华夏眼科医院集团郑州华夏眼科医院(原郑州艾格眼科医院)院长



毕业于同济医科大学协和医学院眼科,是国内率先开展超声乳化手术技术的眼科专家之一,也是国内角膜移植手术的知名专家,从事眼科临床工作30余年,至今已完成白内障超声乳化人工晶体植入手术7万余例。从1998年开始多次赴美国、欧洲、新加坡及中国香港和台湾参加学习及学术交流。至今已在核心期刊发表论文16篇,主持及参与的科研项目有6项获省市级科研成果奖。

**门愿如**  
副主任医师,郑州华夏眼科医院(原郑州艾格眼科医院)眼底科主任



毕业于郑州大学医学院临床医学专业。从事眼科工作15年,在眼底病的诊断及治疗方面积累了丰富的临床经验。擅长眼底疾病的诊治,熟练掌握多种眼底激光治疗,主攻眼底手术及眼底疑难杂症的诊治。

### 暖心回顾 “做不了手术,他只能慢慢瞎掉”牵动众人心

2月17日,一条《手术钱被偷,谁当我的眼》的新闻在网上炙手刷屏,牵动着众人的心。文中称,来自河南周口农村的贫困眼病患者刘先生带着多方凑来的一万元看病钱到郑州治疗眼病,在一家省级大型综合医院等待治疗的时候,手术钱却被小偷偷走了,“我都不想活了。”面对镜头,刘先生沮丧地说。

消息迅速在网络上被扩散,全国各地的数万网友开始了爱心传递……

“刘先生,我看到了你的报道,想给你捐款!”“刘先生,我听说了你的事情,很同情!”“刘先生,我们看到了你的遭遇,专门来接你去我们医院免费治疗的!”

### 光明救助 华夏眼科伸援手,光明基金施救助

今年39岁的刘先生是周口沈丘老城镇的贫困农民,他腿部有残疾、左眼因新生血管性青光眼丧失视力,妻子去世,上有一位70多岁的老母亲要照顾,下有两个儿女要抚养。2016年,本就不幸的刘先生又被查出患上了糖尿病,刚过完春节,糖尿病并发症更是导致他右眼也几近失明。

“我不想瞎掉,我瞎了我们全家就完了!”拿着低保补贴的3000元、贫困户补助的500元及向亲戚朋友东拼西凑的1万块钱,刘先生只身一人到郑州,分别到两家省级三甲综合医院的眼科找专家进行诊断,由于他的病情复杂严重,手术风险很大,医生建议他到北京的医院看看。因经济条件受限,刘先生没有到北京去,抱着“治治看”的想法留在其中一家省级三甲综合医院准备接受手术。然而,就在刘先生在医院等待手术期间,可恨的小偷盯上了他,一万块钱

治病钱不翼而飞,刘先生渴望重见光明的希望也随之破灭。

看到刘先生的不幸遭遇后,河南省专业眼科医院郑州华夏眼科医院(原郑州艾格眼科医院)及时派出医疗小组到刘先生的老家,专车把他接到医院,组织相关专家进行治疗,并很快专门启动“华夏眼科光明基金”的救助通道,对这位不幸的刘先生实施医疗救助。

### 最新进展 医术精湛让刘先生“因祸得福”见光明

刘先生入院后,该院眼底中心门愿如主任和郑伟大夫为他做了详细的眼部检查,确诊为“右眼糖尿病性视网膜病变VI期、继发性白内障、虹膜粘连,左眼新生血管性青光眼”,需要尽快治疗。随后,知名眼科专家、医学博士、主任医师、郑州华夏眼科医院(原郑州艾格眼科医院)徐惠民院长与门主任、郑大夫等专家一起对刘先生的病情进行了详细科学会诊,并告诉刘先生:“即使剩下最后一丝光明,也要尽力帮你挽留!”

2月23日,以门愿如为主的眼底病手术专家组成功地为刘先生做了右眼白内障与眼底的联合手术。术后,经过几天恢复,刘先生的眼底并发症得到很好控制,矫正视力达到了0.5,目前右眼状况良好。

据门主任介绍,任何患有糖尿病的人都有可能发生糖尿病性视网膜病变。患糖尿病的时间越长,就越容易发生糖尿病性视网膜病变。糖尿病发病5年以上的人,有五分之一到一半的人会得这个病;而20年以上者则大概有七成会得这个病,只是程度不同而已。通俗地说,由于血糖升高,你血管里面的血液就像很浓的糖水,长此以往血管的管壁就会被破坏,正常情况下很多应该待在血管里的东西会透过

坏了的血管壁跑出来,沉积在我们眼底,也就是视网膜上。这时候如果定期检查眼底,往往能发现这些早期病变,可以及早干预,防止进一步加重。像刘先生这种情况就是没有意识到糖尿病人定期检查眼底的重要性,错过了及早发现的机会。

门愿如主任建议,得了糖尿病之后,一定要定期检查眼底。糖尿病患者一旦出现视物模糊、眼胀、眼前黑影、双眼复视等情况,应及时到专业的眼科医院就诊,尤其是发病超过5年以上的患者,应定期到医院检查眼底,以发现眼部并发症并及时接受治疗。